

Rukovanje s pacijentom preminulim uslijed COVID-19 i postupci kod obdukcije

Premještaj nedavno preminulog COVID-19 pacijenta

Premještaj nedavno preminulog pacijenta na bolnička transportna kolica radi transporta u mrtvačnicu mogao bi biti dovoljan razlog da se iz pluća izbace male količine zraka i stoga predstavlja potencijalni rizik pa za transport treba koristiti vreću za posmrtno ostatke, a oni koji rukuju tijekom preminulog pacijenta trebaju koristiti osobnu zaštitnu opremu (OZO).

Vanjsku površinu vreće za transport posmrtnih ostataka treba dekontaminirati (vidjeti niže dekontaminaciju okoliša).

Optimalno je da ovu aktivnost rade najmanje 2 osobe koje pri tome koriste OZO.

Transportna kolica za transport posmrtnih ostataka moraju se dezinficirati.

Dopušteno je otvoriti vreću za posmrtno ostatke samo za obiteljski oproštaj (zaposlenik mrtvačnice pri tome nosi punu osobnu zaštitu).

Pranje ili priprema tijela je dopuštena ukoliko se koristi OZO.

Osoblje u sali za obdukciju, u mrtvačnici i pogrebnoj moraju biti obaviješteni o riziku od biološke opasnosti.

Balzamiranje se ne preporučuje.

Obdukcija nedavno preminulog COVID-19 pacijenta

Prilikom obdukcije potrebno je primjenjivati tehnike rada na siguran način (na primjer uporabom ručnog mehaničkog, a ne električnog ručnog alata). U slučaju da se koristi električni alat treba koristiti i punu OZO.

Tehničke mjere

Koristite digestore za rukovanje i ispitivanje manjih uzoraka i druge opreme za zadržavanje kad god je to moguće.

Oprema, poput pila, treba biti opremljena vakuumskim zaštitnim oklopima za hvatanje aerosola.

Ako postoji opasnost od stvaranja aerosola tijekom rukovanja s posmrtnim ostacima, koristite zaštitu dišnog sustava kao dio sveobuhvatnog programa zaštite dišnog sustava, npr. maska FFP2 i pogotovo FFP3 povećava sigurnost rada kod radnika tijekom produljenih postupaka obdukcije.

Nakon uporabe, prazne vreće za posmrtno ostatke treba odložiti kao otpad kategorije B (infektivni otpad).

Nakon završetka rada, skinuti i ukloniti OZO, uvijek perite ruke sapunom i vodom, ako su dostupni.

Osigurajte da su na mjestu rada dostupni dozatori s dezinfekcijskim sredstvom za ruke (npr. na bazi 70% alkohola).

Organizacijske mjere

Ograničite broj osoba koje ulaze u prostorije za obdukciju. To može značiti da treba provesti edukaciju zaposlenih u mrtvačnici i obdukciji, za obavljanje poslova zaštite okoliša (npr. čišćenje i dekontaminacija) umjesto izlaganja dodatnih radnika riziku (npr. umjesto angažmana posebnog broja radnika koji bi čistili salu za obdukciju bolje je da taj posao odrađuju zaposlenici mrtvačnice i oni koji rade u sali za obdukciju